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ATA Nº. 1.947/2016 – DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 30.05.2016. 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Carlota Elisa Artmann, integrante da Bancada do 

PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT e Albino 

Valdir Severo, do PC do B. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de Campos, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse à leitura do texto 

bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.946/16 (ordinária): Aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

063/16 para o Executivo, encaminhando matéria da sessão ordinária do dia 23 de maio; Ofício nº 

064/16 para a Promotoria de Justiça, em resposta aos termos do ofício nº 259/16 que solicitava 

cópia da ata em que ocorreu a votação do projeto que criava cargo de fonoaudióloga; Ofício nº 

065/16 para a Secretaria Municipal da Fazenda, referente valor base para cálculo do Passivo 

Atuarial com o RPPS; Ofício nº 066/16 para o Grupo Folclórico Alemão Die Lustigen, 

parabenizando pelo sucesso do 26º Maifest; Ofício nº 067/16 para o Sr. Elio Maidana convidando o 

mesmo para participar de uma sessão ordinária para prestar esclarecimentos sobre o requerimento 

que o mesmo protocolou na Casa no ano passado solicitando o espaço do cidadão; Ofício nº 068/16 

para a Secretaria Municipal de Obras e Viação requerendo o corte de uma árvore “uva-do-japão” 

que está causando sérios problemas no telhado do prédio da Câmara Municipal. O Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 

136/16 do Executivo Municipal, em resposta ao Pedido de Informação nº 018/16, referente pessoas 

ou famílias, que receberam auxílio em virtude da última enchente do Rio Pulador; Ofício nº 137/16 

do Executivo Municipal em resposta ao Pedido de Informação nº 016/16, referente as comunidades 

que foram contempladas com cercamentos dos poços artesianos no interior; Ofício recebido do 

Partido Social Cristão solicitando resposta do requerimento que protocolaram dia 04/04/16. OBS: A 

Casa já emitiu resposta dia 04/05/16; Ofício recebido do Deputado Federal Luis Carlos Heinze 

referente o questionamento de se pode ou não cobrar taxas da população, via contribuição de 

melhorias, das obras feitas com recursos de Emendas Parlamentares, dizendo que cabe ao Prefeito 

Municipal decidir junto a Câmara Municipal se cobra ou não as taxas; Convite do Instituto Filhos 

do Coração e do Rotary Club de Ibirubá para lançamento do projeto Escola de Música Jovens 

Talentos, dia 31/05, às 20hs, na AABB; Correspondência recebida da Web for cities, divulgando 

trabalho de portais públicos, estímulo à transparência pública, um dos objetivos essenciais da 

administração moderna; Nota de esclarecimento da ASCAMAJA justificando o cancelamento da 

reunião que estava marcada para o dia 25/05; Comunicados do Ministério da Educação, informando 
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a liberação de recursos financeiros; Ofícios e folders sobre cursos diversos. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 021/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da 

bancada do PMDB, ONEIDE NEULAND integrante da bancada do DEM, e ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal informe, através do setor 

competente, referente ao ano de 2015, janeiro a dezembro e do ano de 2016, janeiro a maio o 

seguinte; 1º) Quantas cargas de cascalhos e o nome dos agricultores do interior que foram 

beneficiados; 2º) Quais outros serviços relacionados e que foram realizados no interior; 3º) Qual o 

valor cobrado mês a mês dos beneficiados. O vereador Silvestre pediu “questão de ordem” e 

questionou sobre a ordem das manifestações em tribuna, mais precisamente em relação ao partido 

PCdoB se encontrar em último, pois nesta sessão o PMDB que seria o último partido a se 

manifestar. O Presidente disse que a assessoria iria verificar, sendo que o assessor jurídico explicou 

que em apenas três sessões teremos sete partidos na Casa, devido a licença do vereador Liberto, por 

isso este sétimo partido, no caso o PCdoB seria colocado em uma sessão por primeiro, em outra no 

meio e em outra por último. O vereador Silvestre não concordou com esta proposta, sendo que o 

vereador Albino Valdir Severo, do PCdoB, disse para o vereador Silvestre não se preocupar porque 

não tinha a intenção de usar a tribuna nesta sessão. O vereador Elói propôs que o PCdoB sempre se 

manifeste após o PP, já que assumir no lugar do vereador Liberto, que é do PP. Por fim o Presidente 

disse que o problema seria resolvido. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2016, de autoria do vereador Vanderlei Santos de Souza: 

Concede o título de “Cidadã Ibirubense” à Doutora Diná Rosa Aroldi. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Leitura e discussão do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 006/2016: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2016: Autoriza o Pode Executivo 

celebrar convênio para a prestação de mútua colaboração com a Secretaria da Agricultura, Pecuária 

e Irrigação do Estado do Rio Grande do Sul – Departamento de Defesa Agropecuária – Inspetoria 

de Defesa Agropecuária, com a cedência de servidor e dá outras providências. Leitura dos Pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 012/2016: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a 

sessão e convidou o Sr. Júlio Hentges, proprietário da empresa HCC Engenharia Elétrica, e seus 

funcionários, para fazerem a apresentação de um projeto de energia solar, sendo benéfico para os 

consumidores, pois gera economia. Após a explanação, pediram o apoio dos vereadores para a 

divulgação do mesmo. Em seguida o Presidente reabriu a sessão e deu continuidade a ordem do dia. 

ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: A vereadora Carlota informou a todos que no dia trinta e um 

de maio, às dez horas, junto a Prefeitura Municipal, será realizado o sorteio da Nota Fiscal 

Premiada. Também pediu para que fosse encaminhado ofício para a LFCC – Liga Feminina de 

Combate ao Câncer, parabenizando pelo sucesso do chá com escolha das Glamours Baby, Infantil e 

Juvenil, que ocorreu no dia 29 de maio, junto ao Salão Paroquial. O vereador Olindo pediu para que 

fosse encaminhado ofício para o Esporte Clube Pulador parabenizando pela festa que ocorreu no dia 

29 de maio, oportunidade em que foi servido delicioso almoço para mais de quatrocentos e 
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cinquenta (450) pessoas. O vereador Albino pediu para encaminhar ofício para a Comunidade 

Católica Santa Rita de Cássia, do bairro Hermany, parabenizando pela festa que foi realizada no 

último domingo, dia 29 de maio. O vereador Vanderlei pediu para encaminhar ofício para a 

Comunidade de Santo Antônio do Triunfo, parabenizando pelo sucesso do jantar dançante que 

ocorreu no dia 28 de maio. O vereador Elói pediu um espaço para falar sobre a Operação 140, da 

Polícia Civil, relatando que a Delegada Diná, juntamente com outros policiais estiveram nesta Casa, 

no dia 24 de maio, apreendendo computadores dos Gabinetes do DEM e do PDT, assim como 

notebook da ASCAMAJA, além de celulares. Falou que houve denúncia anônima de que partia 

destes locais as postagens do “fake Carlinhos do Saci”, na rede social facebook. Afirmou que isso 

nunca aconteceu, sendo que os computadores foram devolvidos e que não “constou” nada nos 

mesmos, mas que isso acabou manchando a imagem desta Casa, dos assessores da ASCAMAJA, e 

dele próprio como vereador, pois ficaram todos constrangidos com esta operação. Disse que os 

assessores da ASCAMAJA, Anderson e Ricardo Matte, foram citados pelo vereador Vanderlei em 

uma reunião que foi realizada nesta Casa, quando este falou que estavam acontecendo “coisas 

estranhas” na Câmara, mas falou na ocasião que confiava neles, assim como no Everton e no Mauro 

Constantino, e no momento também disse que os computadores estariam a disposição para 

investigação da justiça, sendo que isso aconteceu com a operação, e nesta data já foram devolvidos, 

sendo que nada “constou”. Relatou que tem recebido inúmeras ligações dos companheiros do PDT. 

Disse que esta denúncia foi “descabida”, sendo uma covardia. Contou que já foi denunciado no 

passado por dar “carteiraço” como Promotor, mas que agora não vai mais ficar quieto, porque agora 

está em questão o respeito desta Casa, e porque a ASCAMAJA e a moral e honestidade de muitas 

pessoas foram “arranhadas” com esta Operação. Comentou que parece que virou moda as 

denúncias, faltando a coragem de ir e apontar. Disse que é uma imensa tristeza ter acontecido tudo 

isso nesta Casa, que muitas pessoas lhe perguntam se não está preso? Apontando como sendo “da 

turma”! Observou que neste momento viu também que tem amigos que confiam nele, e que nunca 

precisou fazer falso testemunho, ou algo para denegrir alguém. Disse que o Gabinete do PDT 

sempre está aberto ao público, entrando quem quiser. Falou que pretende ter acesso ao depoimento 

do Presidente da Executiva Municipal do DEM, Sr. Saulo de Souza, pois segundo informações, 

parece que este assumiu parte das postagens do fake Carlinhos do Saci. Disse que quer se reunir 

com seus irmãos, com sua família e com os companheiros do PDT, e Presidentes das Câmaras da 

ASCAMAJA, para ouvi-los e ver que rumo que vamos ter daqui a diante. Falou que sempre teve 

uma vida de lutas, dificuldades e sofrimentos, mas que nunca manchou o nome, seu sobrenome e a 

honra que seus pais lhe deram. Falou que tem certeza que a denúncia não saiu desta Casa, e que a 

partir deste momento a amizade terminou com quem fez a denúncia, seja quem for, e que este vai 

pagar caro. Enfatizou que não concorda e não admite esse tipo de prática. O Presidente Olindo disse 

que é bom que a polícia não descobriu nada daqui da Casa, e que isto que o vereador Elói está 

sentindo, tem também dezessete pessoas na delegacia que sentiram, e que até hoje não sabem quem 

foi o maldoso, sacana e covarde que jogou no “face” a honra das pessoas, sendo que também foi 

vítima disto e sua família também sofreu, sendo que não perdoa a pessoa que está fazendo isso aí, e 

deu méritos à delegada e a justiça que estão correndo atrás e que quando descobrirem vai “meter” 

um processo medonho nesta pessoa para que ela pague por tudo que está fazendo, manchando a 
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honra das pessoas, sendo que também não admite tudo isso, pois se esconder atrás de um perfil 

falso “fake” é uma covardia. Comentou que isso precisa parar, porque do contrário isso não vai 

terminar bem, pois estamos entrando em uma campanha política, sendo que a delegada já deixou 

bem claro que é mais de uma pessoa que estão fazendo estas postagens. Falou que sente muito por 

ter saído postagens com o wifi da Câmara, sendo que a Delegada já alertou para não liberar mais a 

senha do wifi para todo mundo, pois depois o Presidente será responsabilizado, e por isso ficou 

muito preocupado. O vereador Elói questionou o Presidente sobre quem estava lhe fazendo uma 

“pressão violenta” para que a ASCAMAJA saísse da Câmara? O Presidente respondeu que não é 

uma “pressão violenta”, mas que após a reunião de eleição da nova diretoria, que era para ter 

acontecido dia 25 de maio, como Presidente acreditou que não tinha mais necessidade de que a 

ASCAMAJA estivesse instalada nesta Casa, no Gabinete do PDT. O vereador Elói contou que 

questionou na Delegacia como ficaria o restante dos computadores da Câmara, já que nos 

computadores dos Gabinetes do DEM, do PDT e da ASCAMAJA não foram encontrados nada, e 

por isso também perguntou para o Presidente como ele vai proceder diante desta situação, já que se 

trata de uma denuncia grave? O Presidente disse que colocou todos os computadores a disposição 

da delegada, e que cabe a ela a investigação, sendo que a Câmara está a disposição para colaborar. 

Observou que sempre alertou que cada vereador é responsável pelo que acontece dentro dos seus 

gabinetes. O vereador Alberi disse que a imagem de toda a Câmara ficou arranhada, não somente do 

vereador Elói e dos Gabinetes do DEM e PDT. O vereador Silvestre disse que continua com a 

mesma opinião de liberar o wifi da Câmara para todas as pessoas, o que já fez por escrito, pois todo 

o comércio faz o mesmo, citando a AMISA, até para as professoras que vêm com os alunos na 

praça. Falou que acredita que se deve deixar concluir as investigações. Comentou que também foi 

“atacado”, mas que não deu bola, pois é um homem que tem a vida pública. Disse que têm algumas 

coisas que vai tomar uma atitude, mas que na hora certa, mas que sabe aonde que “tá o...”. Disse 

que pela sua experiência se deve esperar a justiça fazer e concluir o trabalho dela. Observou que as 

pessoas que possuem a vida pública estão sujeitos a estas coisas. Pediu para “seus amigos” não 

ficarem incomodando na Delegacia, pois possuem tanto trabalho, investigações de outras coisas 

bem mais “pesadas”. Falou que é hora de aguardar com serenidade e respeito e por isso pediu calma 

a todos. O vereador Albino disse que não concorda com o vereador Silvestre em deixar calmo, pois 

já postaram sobre uma viagem do mesmo a cursos e que se fosse já colocariam outro apelido. Por 

isso disse que estas pessoas precisam pagar sim pelo que estão fazendo com tantas pessoas de bem, 

sendo uma covardia, e estes valem menos que “titica de galinha”. O vereador Oneide Neuland 

contou que o Gabinete do DEM (25) também fez parte da investigação, e que todos sabem que 

ocupa muito pouco este gabinete por estar trabalhando na Prefeitura, e que este gabinete trocou de 

lugar “por livre espontânea vontade” do Presidente, e já que não foi “achado” nada no computador 

do gabinete, deixou registrado que, como cada gabinete possui duas chaves, uma fica com o 

vereador e a outra na Casa, pediu para que a Casa fique com as duas chaves a partir de agora e que 

quando precisar ocupar o gabinete pedirá a chave para abrir e fechar. Posteriormente o Presidente 

de imediato passou para o último ítem da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e 

tolerância de quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: 
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Cumprimentou a todos. Disse que era uma alegria contar com a presença dos colegas vereadores de 

Tapera, e comentou que não sabia se eles tinham vindo aprender com eles ou ensinar, e que era 

importante ter essa integração, de eles estarem ali, e disse que eram para se sentir a vontade. 

Parabenizou a comunidade do Pulador pela tradicional galinhada de tacho, com mais de 

quatrocentas e cinquenta pessoas presentes, onde esteve participando também, juntamente com o 

ver. Chico Severo e o ver. Rogério Oliveira, e disse que juntos fizeram a festa, sendo que 

parabenizou a Diretoria, as quatro entidades, pela grande festa. Falou também de dois projetos que 

foram aprovados, e que com muita honra e alegria, sendo que cumprimentou o colega Vanderlei, de 

dar o importante titulo de Cidadã Ibirubense para a delegada Diná Rosa Arold, que faz um 

excelente trabalho no município de Ibirubá, e que eles como vereadores vão ter a oportunidade de 

passar para ela, a alegria que eles têm de ter uma pessoa competente que está fazendo um excelente 

trabalho em Ibirubá, que muitas vezes fez reuniões com eles, disse que tem um grande desafio com 

a Delegada, com a Capitã da Brigada Militar, com a Promotoria, com o Prefeito, e todas as 

autoridades do Município, de trabalhar forte, para que possam achar uma saída para o barulho 

ensurdecedor que está acontecendo todos os finais de semana na rua do Comércio, disse que via 

várias manifestações, e cobrança dos moradores que não estavam mais aguentando o barulho 

ensurdecedor na rua do Comércio, disse que no momento não sabia o que fazer, tomar uma decisão, 

disse que tem que reunir essas entidades, as pessoas responsáveis por isso para que eles achem uma 

saída para isso. Falou do projeto que a Prefeitura tinha mandado e que tinha sido aprovado pelos 

vereadores, sobre a cedência de um servidor do Município para a Inspetoria de Defesa 

Agropecuária do Município, disse que era uma decisão importante do Prefeito, mas como já tinha 

falado para os colegas vereadores que não podiam estar sempre fazendo, esses favores para o 

governo, porque a Inspetoria Veterinária é Estadual, e que é o governo que tem a estrutura, 

inclusive com Recursos Humanos, para que possa tocar esse setor do governo, que temos aqui no 

Município. Falou da presença do Júlio, do Mauro e do Carlos, da HCC, os quais trouxeram para os 

vereadores, para a comunidade e às pessoas que estavam lhes escutando, um grande projeto que era 

sobre a Energia Solar. Disse que dentro disso tinha que parabenizar a bela apresentação que fizeram 

para eles naquela noite e que não era a primeira que tinha sido feita, que já tiveram outros 

momentos onde puderam ver, e juntos passaram esse projeto superimportante da economia de 

energia. Comentou que ficava um compromisso, e que o Carlos e o Mauro ainda estavam presentes, 

como eles vereadores podiam juntos daquela parceria, levar aquela ideia avante, buscar incentivo, e 

que com certeza é uma energia, onde também estão poupando o ambiente, que é uma energia que se 

aproveita, energia solar. Falou que naquela noite deu para ver um grande projeto de uma empresa 

Ibirubense, e que com certeza, todos vão se empenhar em cima disso, para que possam muito em 

breve terem resultados positivos em Ibirubá. O vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do 

PDT: Cumprimentou a todos. Salientou a presença dos vereadores de Tapera, sendo o ver. Ivaldo, 

primeiro Vice-Presidente da ASCAMAJA, e o ver. Alcides do PDT. Contou que nesta sessão 

tiveram alguns projetos que foram aprovados na “Casa”, um de autoria do ver. Vanderlei que 

homenageou, dando o título de Cidadã Ibirubense à Drª. Dina Aroldi, Delegada de Polícia desse 

Município, a qual tem feito um grande trabalho no Município. Citou outro projeto, também um 

motivo de luta da “Casa”, a cedência de um funcionário para a Inspetoria Veterinária, enfim mais 



 

Fl. 06 (9ª Sessão Ordinária) 

 
 

 

 

alguns assuntos os quais foram debatidos. Fez dois registros, primeiro sobre a Comissão de Ética do 

PDT, no Rio Janeiro, comandada pelo Presidente Carlos Lupi, que cassou na manhã daquele dia, 

fez os direitos de filiado do PDT do Deputado Giovani Cherini, Deputado este que tem feito um 

grande trabalho pelo nosso Rio Grande, principalmente na área da saúde, infelizmente naquele 

momento, por causa do seu voto que não obedeceu o comando do partido nacional, ele foi cassado. 

Abordou outro assunto contando que naquele dia receberam devolta os computadores, tanto da 

ASCAMAJA, como os da bancada do PDT, e da bancada do DEM, que foram apreendidos na 

Operação 140 nesta “Casa”, operação feita por uma denúncia anônima que denegriu a imagem da 

“Casa”, desse vereador, da bancada do PDT e da bancada do DEM e de muitas outras pessoas. 

Disse que à comunidade, com muita tranquilidade, que não sabia que tinha tantos amigos, não só 

em Ibirubá, mais na região e no Estado que acreditaram nele, como vereador, que acreditaram nas 

assessorias da ASCAMAJA, citando o Ricardo e o Anderson, e em todos os que frequentam o 

Gabinete do PDT, e disse que jamais fechará a porta para aquele cidadão que vier ao Gabinete do 

PDT. Frisou que não sabia que tinha tantos amigos e que a comunidade traria esse respaldo, porque 

nunca se esconderam atrás de um “fake”, e que ele sempre na sua vida podia ter todos os defeitos. 

Observou que dizem que ele é meio “fofoqueirinho”, meio “agitador”, mas em sua vida teve sempre 

uma postura “reta”, sempre foi honesto, nunca deixou manchar a imagem do seu nome, do seu 

sobrenome e da sua família.  Dirigiu-se ao ver. Tuta, dizendo que para quem conhecia a sua história 

de vida, esta teve muita luta, dificuldades e sofrimento, disse que não seria nesse momento que 

colocaria em risco o mandato dele como vereador, porque qualquer atitude dentro do seu gabinete 

ele poderia sofrer um processo por decorro parlamentar na “Casa” e pra ele que já girou tanto, já 

foi, ocupou cargos importantíssimos do Governo do Estado, na Assembleia Legislativa. Disse que 

em momento algum seria “louco” de cometer qualquer tipo de ação que denegrisse a imagem do 

PDT, dele e de sua família e também desta “Casa”. Dirigiu-se ao Presidente e falou que queria 

deixar registrado na Tribuna que seus irmãos, sua família e alguns companheiros do PDT, que 

acompanham a ASCAMAJA, para saber o que daqui para diante irão fazer. Deixou bem claro que 

foi injustiçado muitas vezes, mas que desta vez ele não deixaria barato, e que buscará na justiça 

saber quem é que denunciou, e buscará na justiça condenar aqueles que fizeram “injustiça” e 

difamaram o seu nome e o nome de sua família. O vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, 

do PRB: Cumprimentou a todos.  Mandou um abraço para a comunidade do Triunfo onde esteve 

prestigiando um grande jantar dançante. Contou que esteve também na festa da Comunidade 

Católica do Bairro Hermany, na qual mencionou também a presença do ver. Abel e do seu Antônio. 

Agradeceu aos colegas vereadores que aprovaram o seu projeto que concede o título de Cidadã 

Ibirubense à Drª. Dina Aroldi, Delegada de Polícia desse Município que aqui tem feito um grande 

trabalho. Disse que no próximo mês, juntamente com o Sr. Presidente, será definido uma data para 

homenagear a Delegada Dina Aroldi. Comunicou ao pessoal de Vila Seca que o calçamento vai 

começar nos próximos dias, lá em frente à comunidade, e em Arroio Grande também, e que a 

empresa Dutra e Nicolodi ganhou a licitação. Disse que já falou com o Paulinho que já esteve 

olhando com o pessoal para dar início às obras. Mencionou que o Dr. Jaime Cervo esteve presente 

na sessão, referindo-se a um projeto que deu certo do Frentão, sendo o calçamento no interior, que 

quando o Dr. Jaime falou nos palanques, nos comícios foi motivo de chacota de alguém que dizia 
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que não aconteceria, e felizmente em várias comunidades, como nessas duas, estarão começando. 

Disse que na última semana na “Casa” houve um acontecimento trágico, porque ele achava que no 

Rio Grande do Sul esta Câmara era um exemplo, e foi invadida pela Polícia Civil, referente a essas 

redes sociais que tão denegrindo a imagem das pessoas, disse que apoiava o ver. Elói e que não quis 

se manifestar antes ao ver. Elói, mas que sabia do seu sofrimento, assim também como sabia do 

sofrimento do Sr. Presidente, e disse ao seu pai, ao qual tinha um respeito muito grande, e a sua 

filha que pela manhã daquele dia o cobrou, porque ele também foi criticado no dia, então disse que 

realmente sempre dizia para a comunidade, sempre colocou de suas limitações. Contou que estudou 

no Rincão Seco só até a quarta (4º) série, ele não tinha muito estudo, mas ele tinha uma coisa que 

essa pessoa não tinham que é o respeito pelas famílias, e ele tinha o apoio da comunidade porque 

ele já se colocou a disposição três vezes e por duas vezes já o colocaram de vereador na “Casa”, 

então ele tinha o respaldo das pessoas, dos seus amigos que o ligaram naquele dia. Disse que as 

pessoas têm que ter coragem, assim como eles tem, de enfrentar as coisas, os sofrimentos, pois ele 

sofreu na vida, não pôde ter estudo, a comunidade conhece o seu pai e sabe que o seu pai é o 

aposentado mais novo desse Município, com trinta e sete (37) anos teve que se aposentar por 

invalidez, por problemas de saúde, e por isso teve que, com quatorze (14) anos parar de estudar e 

trabalhar para ajudar em casa, ajudar sua família e hoje graças a Deus ele tem uma família 

constituída, tem um neto e tem muito orgulho de sua família que tem lhe apoiado muito. Relator 

que sua filha chorou naquele dia, foi até sua casa lhe dar um abraço, então ele deixou ao 

conhecimento para a comunidade e aos seus amigos que tem lhe apoiado, ele disse que tinha suas 

limitações, mas que ele tinha feito muito pelo município de Ibirubá, tem ajudado pessoas que 

precisam e se colocou a disposição dessas pessoas que não tem o que fazer no Município para 

colocarem o seu nome, a partir de dois (2) de agosto a disposição, para buscarem o voto na 

comunidade, se tem serviço prestado, essas pessoas que tinham postado essas “baixarias” dentro da 

comunidade, que se coloquem a disposição e que venham para a “Casa”, para ver se tem voto e se a 

comunidade os apoia. Pediu para que façam algo pela comunidade, porque ele tem trazido muito 

recurso para o Município e tem auxiliado a Administração, e se orgulha muito, mesmo com as suas 

limitações, de deixar o presente “quadro”, de Presidente para seus filhos e netos verem. Falou que 

foi Presidente da Câmara com a quarta (4ª) série, com suas limitações, as quais sempre gosta de 

falar, mas que uma coisa ele tinha, que seu pai o ensinou, que é respeitar as pessoas e ter dignidade. 

Encerrou dizendo que sai de cabeça erguida e que não deve nada pra ninguém. O vereador ABEL 

GRAVE, do PRB: Cumprimentou a todos. Disse que vem dedicando seu tempo e sua atenção às 

pessoas que mereciam, e quanto ao seu trabalho de vereador disse que está buscando soluções para 

o Município. Contou que durante a última semana, quinta-feira se não estivesse enganado, 

estiveram se reunindo com a empresa Park que faz a questão do estacionamento, buscando solução 

para o estacionamento no Município, pois esta empresa já faz o estacionamento na cidade de 

Palmeira das Missões, onde estão fazendo a taxa, cobrança, através de um tablet, toda informatizada 

com acesso em tempo real, com entrada de recurso em tempo real e eles estarão promovendo, 

juntamente com a Câmara e a comunidade, um debate para trazer algumas soluções que estão sendo 

cobrados. Disse ainda que entrarão em contato com os proprietários do Leite Rancho Belo, da 

cidade de Travesseiros/RS, e estarão marcando uma reunião na semana seguinte com essa empresa 
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para trazer ao município de Ibirubá para que haja uma possibilidade real de eles olharem os 

pequenos produtores de leite que hoje estão sendo massacrados pela supremacia a qual possuem 

com as outras empresas e ainda marcarão para próxima semana com o proprietário da queijaria Rei 

Sul de Alto Alegre para fazerem uma visita e também promoverem o município de Ibirubá, 

colocando a disposição para que haja esse acontecimento. Comentou que eles têm debatido muitos 

dias, muitos tempos e muitos meses a questão do leite, principalmente pelo calote, no qual pequenos 

produtores sofreram e ainda estão a mercê desse calote, sendo que nada foi feito, nada foi 

apresentado aos pequenos produtores. Disse que tinham que achar em conjunto uma solução, sendo 

que procurarão um debate na Câmara, mas ainda os pequenos produtores continuam a mercê de um 

próximo calote, nada foi dado, nada foi colocado a disposição deles, então eles continuarão com o 

projeto de buscar empresas e trazer soluções para o Município, disse que é nisso que se tem que 

gastar a energia e apresentar para a comunidade que tem esperado isso deles. Disse que vão 

continuar debatendo o projeto SUSAF, que é um projeto que vai revolucionar não somente o 

município de Ibirubá, mas acredita que toda a região, um projeto que trás a fiscalização do SIM 

para comercialização de alimentos perecíveis, iniciativa do Deputado Estadual Edegar Preto, do PT. 

Falou também que precisam buscar, sendo que já entraram com projeto, recursos no Ministério 

Público, para este projeto, para instalação, então são alguns dos trabalhos que eles estão realizando. 

Falou que na noite tiveram um aprendizado com a HCC, aprenderam que podem tornar a energia 

sustentável, a sustentabilidade a qual eles debatem, e a qual buscam, ele acredita que é um grande 

momento da iniciativa política, juntamente com os seus colegas, buscar essa energia solar 

sustentável. Acredita que é uma possibilidade, com o município de Ibirubá, fazer esse investimento 

e buscar esses recursos, disse que esses são os desafios e o trabalho dos vereadores, a qual 

apresentam à comunidade e no qual estão intuídos a participar e realizar para o Município. Disse 

que muitas vezes estão trabalhando na “surdina”, no anonimato, mas estão de alguma forma 

realizando o trabalho deles, estão centrados no mesmo lugar, que as pessoas os encontram no 

mesmo lugar, sentado em seu Supermercado para esclarecimentos, tirar dúvidas, a qual eles 

necessitam. Disse que o seu celular continua o mesmo de quatro ou cinco anos atrás, qualquer 

dúvida da sua pessoa, qualquer relacionamento, qualquer necessidade disse que está a disposição da 

comunidade e tem certeza que pode contribuir ainda muito mais. O vereador ALBERI ANTÔNIO 

BEHNEN, do PRB: Cumprimentou a todos. Disse que não iria usar o espaço da Tribuna, e que 

ultimamente tinha falado pouco na tribuna, mas que era importante, naquela noite ele se pronunciar. 

Disse que naquela noite o Elói tinha trazido um assunto, e tinha feito um desabafo, quanto a um 

assunto que se comentava muito na cidade, e que ele iria direto ao ponto, “Carlinhos do Saci”. 

Comentou que o Elói transmitiu para eles o sentimento de revolta, de angústia, de dor, de 

sofrimento, juntamente com sua família, porque se sentiu prejudicado na investigação que está 

ocorrendo. Disse que entendia o Elói, que era duro mesmo, que era doído, disse também que era 

isso que eles já sentiam há algum tempo, observou dirigindo-se ao Presidente Olindo. Contou que 

todos os vereadores tinham que sair na rua dando explicação, porque tinham processo, porque 

tinham isso, porque tinham aquilo.  Disse que o Vande tinha feito umas colocações fortes, dizendo 

que tinha alegria, um prazer de ser Ibirubense, da terra da Pitangueira, um Município próspero de 

povo empreendedor, de grandes administrações, um Município que prospera, um Município que 
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cresce, mas que de vez em quando, tinha também a situação do leite, que já teve a pedofilia, e que 

agora tinha a do Carlinhos Saci, denegrindo a imagem de cidadãos de bem, e disse que não era só 

de vereadores, só de políticos, mas de empresários, e que naquela semana, um empresário da Mauá 

reclamou dizendo que não iria denunciar, não iria mover processo, mas que lhe doía, quando uma 

pessoa não se identificava e não sabia quem era, se pronunciando e denegrindo a imagem deles. 

Disse que espera que a delegada apure, vá até o final, que sane e cesse com isso, e que sirva de 

exemplo, pois que tem tantos exemplos bons em Ibirubá, mas que infelizmente apareciam esses 

negativos e não fazia bem para ninguém. Disse que pregava e não tinha conseguido se fazer ouvir, 

falou dirigindo-se ao ver. Rogério, disse que falava num entendimento, num consenso político em 

Ibirubá, disse que é difícil e sabe que não vai acontecer porque tem divergências políticas 

partidárias, questões pessoais, disse que, na verdade todos queriam o bem comum, que gostavam da 

terra da Pitangueira, que queriam ver as coisas acontecerem, citou como exemplo os rapazes da 

HCC que naquela noite estavam lhes prestigiando, falou que era uma coisa boa o que eles estavam 

trazendo, disse também que tinham que divulgar, que aproveitava a oportunidade para dizer para a 

comunidade, que se vão edificar, construir, fazer uma casa, um prédio, que antes de concluir o seu 

projeto pessoal, para procurar a HCC que ele tinha certeza, que eles iriam explicar “quem sabe” sem 

custo, uma inovação no projeto, um projeto de captação de energia solar, que vai diminuir os custos 

da energia, e que vai fazer bem para a natureza, e que quem sabe, Ibirubá vai ser destaque nisso 

também. Disse também que aproveitava para chegar nas pessoas que vão empreender, e que quem 

sabe lá na HCC possam melhorar o projeto de sua edificação, de seu prédio, de sua casa, de sua 

construção. Falou também que era para ver que Ibirubá tinha tantas coisas boas, tinha empresas que 

cresciam, exemplo que ganham emprego toda hora, mas que infelizmente de vez em quando 

apareciam surpresas de coisas negativas, que atingiam as pessoas, as famílias e que não faziam bem 

para ninguém. Falou que espera que a Câmara coloque toda a estrutura a disposição da investigação 

para que se esclareçam os fatos, e que as pessoas que foram humilhadas que possam na apuração 

dos fatos suprir um pouco da dor, passar a dor que sofreram, disse que acreditava que todos os 

vereadores, de um jeito ou de outro, foram atacados porque a Casa Legislativa foi, falou que o 

gabinete dos Democratas e o do PDT foi, disse que não era para levar para o pessoal, que de repente 

alguma razão tinha, disse que tinha certeza que não era por causa do ver. Oneide dirigindo-se a ele, 

disse que até pouco tempo ele era dos Democratas, a exemplo do Abel e do Vande, isso já estava 

acontecendo, que pode ser que foi naquele momento também, como agora também, eles foram os 

premiados por uma razão ou outra, disse que pode ser que amanhã ou depois eles venham puxar o 

dos outros, disse que espera que seja apurado tudo, e que quem não deve não teme, e que tinha 

certeza que as pessoas que eram honestas iriam continuar sendo honestas e aquelas que cometeram 

um deslize iriam ter que pagar, que era assim que funcionava a justiça e era assim que funcionava a 

vida. A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. Disse que 

gostam de receber os empresários, sendo que receberam o Sr. Júlio, o Carlos e o Mauro da empresa 

HCC, para apresentar a eles e mostrar projetos que uma empresa de Ibirubá está trabalhando, sobre 

energia solar, e que escuta falar e vê na televisão, e questiona: “Meu Deus! Aonde isso está 

acontecendo?” Respondeu que está acontecendo aqui em Ibirubá, e que é só procurar na HCC. 

Disse que como vereadora ela já coloca para quem vai fazer uma obra, ou vai fazer uma construção, 
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ou quer melhorar a qualidade de vida, procurar a HCC que eles têm a solução para as residências. 

Disse ainda que no Município sempre tem uma atividade, uns gostam de uma atividade e outros 

gostam de outros, tem festa, tem jantar, tem almoço, e no final de semana acontecerá o arrancadão 

de moto, a terceira (3º) etapa do Campeonato Gaúcho de Moto, categoria seiscentas (600) 

cilindradas e mil e quinhentas (1500) cilindradas. Disse que os apaixonados por motos tem uma 

oportunidade, e também a segunda etapa da copa sul de arrancadas, vai ser na cidade que vai estar 

recebendo essas pessoas e esses esportistas que gostam de emoções mais fortes e quem quer assistir 

tem uma boa oportunidade, disse que vai ser lá na pista do CIA – Clube Ibirubense de 

Automobilismo, que dá lá na Sede da Cotribá, lá na Asfuca. Falou que nesse final de semana se tem 

uma boa oportunidade de uma atividade diferente, quem gosta de emoção está convidado. Disse que 

também tinha que fazer um registro, dizendo que na noite esteve presente o Presidente do seu 

partido, o Presidente Jaime Cervo, disse que ele é um Presidente que os orgulha porque ele sempre 

está defendendo os vereadores da bancada do PP, estando presente quando algo não está de acordo 

com aquilo que ele pensa. Disse que ele liga e diz para que andem na linha, disse que a política tá 

tão difícil e que queria se associar as palavras do vereador Elói com tudo que aconteceu é mais uma 

mancha na história dos políticos, disse que é mais uma mancha que quando sai na rua tem que estar 

dando explicação daquilo que eles nem sabem que está acontecendo e eles estão sendo atingidos e o 

pior que essas pessoas, e que têm pessoas que assumiram pelo menos parte do que está acontecendo 

na cidade, nas redes sociais, “tem um que assumiu”. Disse que para ele se tem um pouco de culpa já 

é culpado porque ela foi muito atingida porque eles não olharam para o lado, e essa pessoa a quem 

ela se refere, que é Presidente de um Partido, sendo que observou que não tem nada contra o 

partido, mas que tem contra o Presidente do Partido, porque ele não olhou de que forma ele atingiu 

a família dela, disse que ele não olhou de que forma ela iria se sentir passando na rua pelas pessoas 

e as pessoas apontam com o dedo, porque os políticos são visados e estão por baixo e muito por 

baixo, disse que essa pessoa que se diz um representante que é para ajudar para a cidade andar bem, 

se diz que é culpado, meio culpado. Falou que para ela é bem culpado, o meio então a justiça esta lá 

para descobrir quem é a outra parte, falou que enquanto não descobrir para ela ele é culpado, e ela 

se sentia na noite, quando o ver. Elói colocava a mágoa que ele sentia, lhe deu vontade de chorar, 

porque doeu, pois ela trabalha uma vida inteira, tem uma família, procura ajudar a sociedade toda, 

disse que aonde ela podia ela estava participando, mas tem que estar de cabeça erguida, disse que 

daqui a pouco ela sai na rua e tem que baixar a cabeça e que tomara que ninguém pergunte nada 

para ela porque ela tem que dar explicação de uma pessoa que está largando as coisas ao vento, que 

agora pelo menos já tem um pouco de cara, então já se sabe quem é, e essa pessoa vai ter que provar 

muito para ser representada pela sociedade, e eles estão representando a sociedade de Ibirubá, o 

povo de Ibirubá, e essa pessoa até agora não se colocou a disposição e nem sabe se vai ter um dia 

essa oportunidade, pois pessoas que se escondem não tem uma legitimidade pra ajudar um 

município como o de Ibirubá. O vereador ALBINO VALDIR SEVERO, do PC do B: 

Cumprimentou a todos. Contou que no final de semana esteve participando, juntamente com o Sr. 

Presidente Olindo, o ver. Vande, e ver. Rogério, das demais festas da comunidade de Ibirubá, como 

do almoço da comunidade da Linha Pulador Sul, uma grande galinhada de tacho, por isso 

parabenizou toda a direção do evento, sendo que na tarde estiveram se apresentando lá, junto com o 
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coral da Terceira Idade do Grupo Conviver de Ibirubá, do qual faz parte, e estiveram lá fazendo 

uma apresentação, e também estiveram a tarde na comunidade Santa Rita de Cássia, do bairro 

Hermany, sendo que comemorou seu sessenta e sete (67) anos, que completou um dia antes, e 

agradeceu em especial a todas as pessoas, seus amigos, que vieram lhe cumprimentar, aos amigos 

do “face”, pois deu mais de duas centenas de pessoas que lhe parabenizaram. Observou que é desses 

amigos verdadeiros que ele se orgulha em ter, e poder ter eles como amigos. Falou da empresa HCC 

que esteve apresentando um projeto da energia solar, sendo uma energia limpa, disse que é uma 

energia que vai trazer muitos benefícios às pessoas, e que com certeza no momento que se tiver uma 

explanação, as pessoas que queiram fazer um estudo na sua residência onde tenha um consumo com 

número mais elevado de energia, ele disse que tem a certeza que vão fazer esse estudo e vão ter 

certamente uma grande vantagem no futuro podendo zerar sua energia elétrica na sua residência 

através da energia solar. Disse que como o Mauro e o Júlio colocaram, no início tem um custo 

elevado, mas ele acha que não é, pois o custo se paga em cinco anos e cinco anos passam ligeiro, e 

depois se tem, e mesmo, cada ano, cada mês vão descontando do investimento a economia que vai 

se ter na energia. Disse que é muito importante as empresas do Município, da grande região, disse 

que eles trabalharam juntos na Coprel por anos, que se tem um exemplo de trabalho, disse que 

parabenizava eles, dirigindo-se ao Mauro, a grande empresa que eles já tem hoje, começaram 

pequena, mas com pé no chão, disse que aprendeu junto na Coprel a respeitar as pessoas, o 

consumidor e os clientes e isso eles têm, por isso que estão cada dia crescendo cada vez mais na 

grande região, como hoje já tem também sede em Santa Maria, disse ao Mauro que tem certeza que 

eles vão ter muito sucesso neste projeto. Disse que também gostaria, pois todos se manifestaram a 

respeito do “face falso” que tem no Município, sobre essas pessoas covardes, que nem deveriam de 

estar junto na comunidade, uma comunidade tão ordeira que tem em Ibirubá, de povo trabalhador, 

de povo que tem trazido tanto progresso para o Município, disse que essas pessoas não deveriam 

viver junto na comunidade, e disse que “admira” mais as pessoas que compartilham, que comentam. 

Disse que na semana passada ventilou que poderia ir junto para Porto Alegre, e já postaram isso no 

final de semana. Contou que nem comentou ali, e que só ventilou a ideia, sendo que até tinha gente 

presente quando ele ventilou a ideia, mas já apareceu. Observou que lhe botaram apelido, que já 

apareceram três apelidos para ele, mas todos os apelidos que lhe botaram ele sente até como um 

elogio, pois são todos coisas que ele faz, e trabalhou para a comunidade, principalmente na área da 

saúde, ajudando tantas pessoas, e pediu que essa pessoa, que não tem o que fazer, para fazer uma 

coisa ajudando o próximo, pelo menos isso ele vai fazer. Disse que são tantas famílias que estão 

“degrenindo” que quer ver se vão ter “cuião” pra aguentar no momento que vier a tona o nome 

deles, sendo que isso ele quer ver, se eles vão ter “cuião”. Falou que não deixa passar barato 

nenhuma coisa na vida, pois é honesto, é trabalhador, é participativo, mas que não aceita esse tipo 

de manifestação e disse que iria dizer mais uma vez que ele quer ver se eles vão ter “cuião” para 

aguentar. Encerrou dizendo que tem certeza que eles não têm, que não possuem moral para mostrar 

a cara, então eles não vão ter “cuião” pra aguentar, mas que podem aguardar que vai ter muito pra 

eles. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a todos. 

Disse que enquanto os vereadores de “situação” fazem os pedidos e colocam no orçamento, alguns 

vereadores anunciam as obras, como o vereador Vanderlei que anunciou o calçamento da Vila Seca 
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e do Arroio Grande, então disse que é bonito porque eles que fazem e os outros que anunciam. 

Falou que a vereadora Carlota tem dificuldade em dizer onde é o “Arrancadão”, por isso disse que é 

na Rua Pedro Rebelato, nome do seu pai, mas que sabe qual é essa dificuldade da vereadora... Falou 

que tem muitos amigos nas redes sociais, e que quando chegar a hora vai “fazer” em relação aos 

“três”, mas que é bom, só que precisam saber usar. Comentou que um dos assuntos da semana, 

inclusive nas redes sociais, é o lixo da nossa cidade que está atirado, com os cachorros comendo, 

faltando lixeiras, sendo que mostrou fotos e alguns disseram que isso é coisa da oposição, mas que 

são centenas de pessoas reclamando e não podem esconder a verdade e esse serviço precisa 

melhorar para chegar até os catadores. Outro assunto da semana foi que o Posto de Saúde ficou 

fechado por quatro dias aqui em Ibirubá, sendo que uns diziam que tem plantão no hospital, mas 

questionou sobre os remédios que precisam buscar no posto? Falou que duvida que exista uma 

época mais imprópria. Observou que conversou com três profissionais da área da saúde, que lhe 

disseram que com cinco pessoas fazem um plantão no pronto atendimento, mesmo que tenham que 

pagar esses funcionários, e o que é inadmissível que numa época de gripe e as pessoas mais carentes 

tenham que comprar remédios e tendo uma estrutura fantástica e não pagar cinco pessoas para fazer 

um plantão. Falou para aqueles que pensam que tem médico de sobreaviso, o medicamento é 

preciso comprar na farmácia. Falou que da mesma forma é sobre as creches municipais, pois tem 

mães que trabalham nas empresas e não tem com quem deixar seus filhos, então porque não pagar 

hora extra para algumas professoras? Disse que é inadmissível que no século vinte e um, onde as 

empresas estão demitindo, fechem as portas e que “se danem”! Registrou que não foi somente o 

Prefeito, mas que tem também os Secretários de Saúde e de Educação, assim como os vereadores da 

base do Governo, que devem avalizar isso. Disse que é preciso reavaliar, ver a situação, pois 

estamos passando por um dos piores momentos, e deixam sem atendimento por quatro dias, sendo 

inadmissível. Para encerrar comentou que é preciso discutir sobre esses assuntos, pois temos muitos 

pré-candidatos e não lembra de ninguém que disse que iriam fechar posto de saúde por quatro dias. 

O vereador ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, do PMDB: Cumprimentou a todos. Observou, 

vendo o seu pai, no qual ele tem grande orgulho, que trabalhou em olaria e lá que o sonho dele era 

trabalhar e onde aprendeu muito, e que ontem quando estava na festa, juntamente com o Olindo, 

disse que passa o filme, na Cerâmica Pulador, resgatando sua história. Disse que quando ele 

assumiu o compromisso de ser candidato, de colocar o nome a disposição, ele sempre tinha um 

sonho de ser aquele Rogério lá da Cerâmica, de trazer aqueles valores, aqueles princípios, e é isso 

que tem procurado fazer nos últimos quatro (4) anos, sendo que ele faz politica desde 1982, quando 

ele entregava santinho do seu finado avô Arlindo Metz, que foi vereador dessa Casa, e isso é um 

grande orgulho. Falou que tudo isso passa na política e essa responsabilidade, a nível de Brasil, que 

é um momento que cabe a eles, como agentes políticos, ter muito equilíbrio de deixar um pouco a 

emoção e ir para a razão. Questionou qual era o papel deles como vereadores hoje? Transmitir isso 

para comunidade. Disse que é aquilo que eles fazem nos comícios, nos palanques, de melhorar a 

vida das pessoas. Falou que tem grande orgulho, e quer cuidar muito para não sair do foco, primeiro 

porque eles eram ali grandes amigos, são adversários, e o papel deles, porque foram colocados 

porque o povo de Ibirubá quis no lado da oposição, de sempre colocar as coisas, das dificuldades 

que as pessoas têm e o compromisso deles é não sair do foco, e disse que vê ali dentro da emoção e 
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queria entrar na razão, que eles têm que ter o foco, dos problemas que possuem juntos em Ibirubá, 

que é no lado da saúde. Observou que viu que está todo mundo ali se fazendo de vítima e não é esse 

o papel, como eles se candidataram eles são vitrines e vão levar “pedradas”. Disse que cada um tem 

que administrar da melhor maneira possível, mas o foco principal é o município de Ibirubá, é um 

município que hoje tem mais de setenta (70) milhões de orçamento e eles sabem convicto que tem 

aquelas partes legais que vão para a saúde, educação, assistência, mais tem um bom investimento, 

uma capacidade de investimento. Disse que tiveram hoje um exemplo, e o Brasil, Estado e eles vão 

trazer pra Ibirubá, sendo isso que devem debater ali, que eles tiveram ali os diretores da HCC, 

dando uma aula de empreendedorismo, um exemplo de que tem que lutar na busca de exemplos 

para o Município, buscando alternativas. Disse que o Abel colocava sobre a questão da agricultura e 

é isso que como Município, também ano passado, como se falou da bacia leiteira, disse que os 

vereadores da oposição trouxeram a CCGL, trazendo números que ele imaginava que é o papel do 

Legislativo. Falou que queria que viesse ali um Projeto do Executivo, algo que se pudesse fazer 

igual a questão da CCGL, que é o ICMS proporcional, é isso que é o “algo mais” que ele imagina, 

que uma administração precisa fazer, é esse algo mais, pois o feijão com arroz, primeiro que é uma 

obrigação, qualquer gestor público tem obrigação de melhorar, a obrigação deles é de fiscalizar a 

qualidade do asfalto que está sendo feito, se isso não vai ser caro para o Município daqui dez anos, 

sendo esse papel. Citou a rua Rio Branco, outras ruas que ele não quer ver em Ibirubá daqui a dez 

anos (2016-2020), com ruas que não tem condições de transitar. Citou também a rua Ernesto 

Wilmes, “aquela rua da Corsan”, e que nessas festas nas comunidades ouvem as pessoas, e que elas 

não querem saber se ele é da oposição ou da situação, elas querem resultados, e é isso que as 

pessoas querem ver na eleição, algo novo, eles não precisam ficar ali com “picuinhas”. Disse que 

ele é parceiro e em seu grupo ele tem dito isso, quer ser parceiro para que eles possam trazer 

resultados, independente de quem ganhar, e aí vai muito do líder que fica no palácio, é essa 

humildade de pegar e unir, não precisa ter consenso para unir a comunidade. Falou sobre ter a 

capacidade de não “subir a cabeça” quando tiver no poder, começar a excluir pessoas, é administrar 

para o município de Ibirubá, é isso que ele pensa. Desejou poder transmitir isso para a comunidade, 

mas ele quer ser parceiro sim, como pré-candidato na Majoritária, porque ele acha que a oposição 

tem muito a fazer, mas ele respeita muito a situação, sendo que fazem porque tem orçamento e é 

isso que eles vão discutir, porque é isso que o povo quer, enfatizando que o povo quer renovação e 

que as coisas saiam de discurso e vão para a prática. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às 

vinte e duas horas e quarenta minutos (22h40min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1º Secretário. Do que eu, 

Abel Grave determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelo Senhor Presidente. 
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